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Debrecen 1908. XIL évf. 249. Péntek, október 30.

DEBREG NI UJSÁB
előfizetési ír-.

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — £
Vidéken „ 9 & » 4K,50t

Közgyűlés előtt.
Mi lesz a gáz árával?

Szűk a zenede. Mi lesz a butikkal ?
Ma délután 3 órakor tartja 

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága rendes, havi közgyűlé­
sét, amely iránt annyival is inkább 
nagyobb az érdeklődés, mert előre­
láthatólag heves összecsapása lesz 
a városi pártnak a 48-as párttal. A 
közgyűlés előtt mindkét párt tar­
tott értekezletet, amelyeken azon­
ban sok íoníos körülmény elke­
rülte a bizottsági tagok figyelmét.

Pár nap óta behatóbban fog­
lalkoztunk a világítási vállalat dol­
gaival ; rámutattunk az osztalék­
rendszerre és arra, hogy a gázárak 
leszállítását folyton csak ígérgetik, 
de azért folyton halogatják, pedig 
már valóban itt lenne az ideje a 
gázárak leszállításának. Meddig vár­
jon még erre a gázfogyasztó kö­
zönség ? Ítéletnapig ?

Az is képtelenség, hogy a vá­
ros a saját vállalatának fizessen a 
gázfogyasztásért, ami körülbelül 
80,000 koronára rug, a vállalat pe­
dig ezen összeg után is osztalékot 
fizessen a világítási bizottság tag­
jainak, akik mind jól fizetett alkal­
mazottjai a városnak. Ne űzessen a 
város a saját vállalatának egyetlen 
tikért sem, hanem a vállalat igenis 
lássa el a várost ingyen közvilá­
gítással ; teheti, mert hiszen 170.000 j 
K volt a múlt évi tiszta haszon is, : 
aminek 19°/0-án szabályszerűen osz­
tozkodtak a világítási bizottság j 
tagjai: jól űzetett városi tisztvise­
lők 1 (Bezzeg a szegény, nagycsa- 
ládu napdijasnak nem szabad és 
nem lehet mellékesen keresni, mert 
még a kérvényirás is zugiráskodás.) 
Out nem elég lett volna, ha csak 
i 10.000 koronán osztozkodnak sza­
bályszerűen ? Vagy nem elég lenne 
kevesebb haszon is ? Hát ezért is 
kell halogatni a gázárak leszállítá­
st 1 Hogy nagyobb osztalék ma­
radjon? El kell törölni teljesen az 
osztalék-rendszert, mert erkölcstelen. 
flát nem elég nagylelkűen gondos­
kodott a közgyűlés a tirztvisolők- 
!?f i Azért, mert hivatalos köteles­
ségüket teljesítik, még külön osz­
talékot is kapjanak ? Ez kissé sok

felelős szerkesztő És LAPTULAJDONOS !

THAN GYULA.

volna ? De kap-e a többi ? Ugy-e, 
hogy nem?

Ott szerepel a mai közgyűlés 
napirendjén a zenede kibővítésére 
kért 60.00Q koronás építési segély 
is. tízük a zenede épülete. Megható 
igazán. A pálinkás butikot kell 

I kibővíteni talán ?
Ez is hallatlan Jolög. A zenede 

még is csak iskola, kultúrintéz­
mény ; mit keresnek akkor a zene­
iskola épületében a boltok, de kü­
lönösen a pálinkás butik ? Törvény 
mondja ki, hogy iskola közelében 
nem szabad korcsmának, pálinkás 
butikoknak lenni; erkölcsi okok­
ból. No, itt szépen vagyunk Deb­
recenben, magában a zeneiskola 
épületében van a pálinkás butik 3 
A bepálinkázott, részeg csavargók 
ott botránkoztatják istenkáromlás­
sal és alávaló, durva beszédeikkel 
a zeneiskolába járó növendékeket, 
többnyire serdülő leánykákat. Való­
ságos fortéiéin ez.

Ha ezen szörnyen botrányos 
állapoton nem segít a zenede és 
ki nem telepíti onnan a pálinkás 
butikot, addig egyetlen fillért se 
szavazzon meg a kibővítésére a 
közgyűlés.

Bezzeg a homokkerti lakosság­
nak nem akarják megszavazni a 
rongyos 400 K. világítási segélyt, ; 
hanem rá akarják kényszeríteni a j 
szegáuy, pótadózó lakosságot az j 
osztalékos villamvilágitás beveze- j 
lésére.

Mit tárgyal a városi párt.
Az értekezleten, mely délután 4 órakor j 

volt, mintegy 60 bizottsági tag jelent meg. j 
Márk Énre nyitotta meg az értekezletet pár 
szóval. Szomorúan tapasztalja, hogy sokan, I 
bár velük egyetértenek, nem mernek el- j 
jönni. Bejelenti, hogy indítványt akarnak j 
tenni a „Ne te mere“ kezdetű, pápai éneik- | 
lika ellen, amelynek elfogadását ajánlja.

Ismerteti a közgyűlés tárgyait, a mi- j 
niszter a vízvezetéki szabályzatnak azon ' 
szakaszát, hogy a háztulajdonos a vizhasz- j 
nálati dijat a bérlőn beveheti, megváltoz­
tatni kéri, ezenkívül több apróbb módosítást 
is tett a szabályzaton. Az értekezlet hozzá­
járult.

Egymás után ismertette az elnök a 
tárgyakat a jog és pénzügyi bizottság ja­
vaslatai alapján, amelyeket elfogadtak. A szín­
házi páholyoknak uj bútorzattal való ellá­
tására vonatkozó javaslatnál "Aczól Géza fő­
mérnök kevesli a 8000 koronát és ellenezte 
Thonet-szókek beszerzését, az értekezlet 
helyeselte a felszólalást.

Megszavazta az értekezlet a ref. főis­
kolai másodkönyvtárosi állásra az 1600 kor.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprccht-palota, földszint 

az udvarban.

; hozzájárulást oly feltétel alatt, hogy nyil- 
I vános olvasótermét este 8 óráig a közönség 
I rendelkezésére bocsájtja. Megszavazták a zc- 
j nedének a 60.000 koronás építési segélyt. 

Balkányi Miklós dr. kéri, hogy a polgári lány­
iskola javára kért 4000 korona és 1.00 kob- 

i méter lasegélyt állítsák be u költség­
vetésbe.

Az elnöklő Márk Endre ezután rámu­
tatott arra, ami a holnapi közgyűlésen az 
összeütköző pont lesz : t. i. a Márton Imre 

j indítványa, aki a múlt évi 108.000 koro- 
: nás pénztármaradványt a város törzsvagyo- 
i íiához akarja csatolni, azzal a célzattal, hogy 
I nagyobb pótadót mutasson és azt mondhassa,
J hogy a fizetésrendezés az oka ennek. Bal- 
j kányi Miklós, Révi Nándor, Fürst Ödön és 
j többek hozzászólása alapján az a vélemény 

alakult ki, hogy a 108.000 korona a jövő 
ovi költségvetésbe illesztendő.

Elfogadták a jog- és pénzügyi bizott­
ság javaslatával szemben a tanács javasla­
tát, hogy a világítási vállalat 59.000 koro- 

; nát térítsen meg a házi pénztárnak, ameny- 
nyit a város közvilágításért fizet. A gáz 
árának leszállítására nézve pedig majd a 

I jövő évi költségvetés beterjesztése alkal- 
j mával fog indítványt tenni a vállalat. (Ha 

addig erről meg nem feledkezik!)
— Bár már látnám — sóhajtott föl 

hangosan Hauer Bérezi általános derültség 
mellett, aki tudvalevőleg nagyfogyasztó.

De azért a gáz-árak leszállításának 
elodázását tudomásul vették. Nagyon szép! 
Jól kezdik I

Hozzászólás nélkül fogadták el a többi 
ügyet is, a homokkerti birtokossá» kérel­
mének teljesítése mellett azonban többen 
felszólaltak.

Függetlenségi értekezlet.
Délután 5 órakor a 48-as függetlenségi 

párthoz tartozó bizottsági tagok Márton 
Imre elnöklete alatt tartottak zártkörű érte­
kezletet. Hogy mit határoztak, nem refe­
rálhatunk róla, mert a gyűlés — zárt volt.

f balkáni események.
A szerb külügyminiszter 

Londonban.
London, okt. 29. Dr. Milanovics szerb 

külügyminiszter ma délután a külügyi hi­
vatalban másfél óra hosszáig tartó tanács­
kozást folytatott Grey külügyi államtitkárral 
a közeli Keleten végbement legutóbbi ese­
ményekről. A miniszter ezután a francia, 
olasz és több más követségen jelent meg. 
A párisi szerb követ érkezését holnapra 
várják Londonban.

A német császár nyilatkozata
Berlin, okt. 29. (Saját tudósítónktól.) 

Vilmos császárnak a Daily Telegr. által 
közzétett nyilatkozatait itt hitelesnek tekin­
tik. Ezt abból következtetik, hogy a császár 
nyilatkozatait a Norddeutscne Alig. Zeitung 
is közölte és a Wolff-fele távirati ügynök­
ség terjesztette.

flatfaságl-elMrafc, Marlas©
iiFJ Hatvanuntca sass&saa. "H'Bl
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Franciaország és az annexió,
London, okt. 29. (Saját tudósítónktól.) 

A Morn. Post jelenti Budapestről: Fallicres, 
a francia köztársaság elnökének válasza 
Ferenc József király levelére nemcsak 
akceptálja az annexió tényét és kijelenti, 
hogy Franciaország mindent meg fog tenni, 
hogy a hatalmak közt megegyezést hozzon 
létre, hanem azt is mondja, hogy Francia- 
ország fáradozását Franciaország és Ausztria- 
Magyarország kölcsönös erős rokonszenve 
sugalmazta.

Kréta annexiója.
London, október 29. (Saját tudósitónk­

tól.) A Daily Mail jelenti Krétából: A védő 
hatalmak képviselői jegyzéket nyújtottak át 
a kormánynak, melyben azt mondják, Kréta 
egyesítése Görögországgal a hatalmak hoz­
zájárulásától függ. A hatalmak ugyan kö­
ti 1 .-.ettséget vállaltak Törökországgal szem­
ben, de hajlandók a kérdésnek Törökor- 
szuggal való barátságos megvitatását fon­
tolóra venni, ha a krétai kormány a mo­
hamedán lakosság nyugalmáról és bizton- 
s igáról gondoskodik.

ESTHÁZ ÉS ISKOLA

meghívás utján lclkészszé választása tár­
gyában. Az elnökség intézkedései. Bruckner 
Ernő és társainak kérvénye, hogy Kovács 
János elemi iskolai felügyelőnek néhai Kiss 
Albert ur helyére meghívás utján lelkészszé 
választása ügyében beterjesztett aláírások 
esperes úrhoz terjesztessenek fel. A küldött­
ség tárgyalás és határozat végett beterjeszti 
64 presbiter kérvényét az iránt, hogy 
néhai Kiss Albert lelkész helyére Ilyés 
Endre balmazújvárosi lelkész választassák 
meg meghívás utján. Küldöttscgi jelentés a 
kertségekből való temetés rendezéséről. Az 
iskolaszék végzése a tanítótestület tagjai 
részére drágasági pótlék adása tárgyában. 
Az iskolaszék végzése a vallásoktatás tár­
gyában. A városi tanács átirata az Árpád­
téri templom helyének megállapítása tár­
gyában. Az országos ref. tanáregyesület 
kérvénye a Rácz Kálmán pápai tanár szer­
kesztésével megjelenő ifjúsági lap, a „Szö­
vőinek“ anyagi támogatása iránt. Nagy 
Sándor helybeli lakos kérvénye azért, hogy 
a tüdőbetegek szanatóriumába távozása 
miatt nagy nyomorban maradó nyolc tagú 
családja rendes havi segélyben részesittes- 
sék. Az orosházi ref. egyház kérvénye lem- 
plomépitési segélyért.

A reformáció emléke. A deb­
receni ref. hittanszaki önképző tár­
sulat október 31-én a reformáció 
emlékezetére d. u. 5 órakor a íő- 
i.skola dísztermében tartandó ünne­
pélyt tart, melynek sorrendje a 
következő: 1. LXI. zsoltár. Férfi­
karra dr. Szőllősi Attila. Főiskolai 
énekkar. 2. Megnyitó. Dr. Erdős 
.József theologiai dékán. 3. Óda. 
Irta Csengey Gusztáv. Szavalja 
Németh Károly hittanhallgató. 4. 
Egyveleg. Doppler „Vanda“ c. dal­
művéből. Főiskolai zenekar. 5. 
Zwingli ö7 tétele. Erdős Károly 
hittanhallgató. 6. H. Vieuxtemps 
Op. 7. Főiskolai zenekar. 7. Words­
worth— Szász Károly: Heten va­
gyunk. Szavalja Szombati Szabó 
István hittanhallgató. 8. XLY1. 
zsoltár. Férfikarra Mácsai. Főiskolai 
énekkar.

Felhívás. Felhívom mindazon debre­
ceni lakosokat, kiknek Mártoníalván, a 
Guton birtokuk vagy bérletük van, hogy 
egyházi adójukat S nap alatt a mártonfalvai 
lelkészt hivatalhoz juttassák ol. Mártonfalva, 
1908. okt. 28. Ajtay Jenő, ref. lelkész.

A gályarabok emlékezete.
a reformátusok hittanszaki ön­
képző társulata a gályarabok emlé­
kezetére, október 31-én, d. e. fél 
11 órakor a gályarabok emlékosz­
lopánál ünnepélyt tart, melynek 
sorrendje a következő : 1. a gulya- 
rabok éneke. Férfikarra Mácsai. 
főiskolai énekkar. 2. Emlékbesződ, 
A Hegyi Mihálynó alapból jutal­
mazott pályamű. Takács Imre hit- 
tanhallgató. 3. A gályarabok. Irta 
es szavalja Nagy Ferenc hittan­
hallgató. 4. XLVI. zsgltár. Férfi­
karra Mácsai. Főiskolai énekkar, 
i). Az emlékoszlopot megkoszo­
rúzza a ref. felsőbb leányiskola 
nevében Dicsői! Giziké s a Svetits- 
intézet reí. növendékei részéről 
Pávay Boriska. 6. XC. zsoltár, köz­
ének.

Az egyháztanács gyűlése. A deb-
recem egyház november hó 1-én, vasárnap 
de lelőtt lí) órakor az egyház tanácstermé­
ben presoiteri gyűlést tart. A tárgysorozat 
1 1 1 a következők: Az esperes ur
levele Erőss Lajosnak, a tiszántúli ref 
egyházkerület megválasztott püspökének

VÁRMEGYE.
A bárányok tolvaja. Kardos János

hajdúböszörményi csikós-gazdának az el­
múlt éjjel két kos báránya elveszett. A 
csendőrség kiderítette, hogy a tettes Pápista 
Mihály ugyanottani lakos, a ki a bárányo­
kat levágta és busát öt ismerősénél elosz­
togatta. A debreceni kir. ügyészség úgy a 
tolvaj, mint öt orgazdája ellen vizsgálatot 
indított.

Szabolcsmegye a Tiszahajózáeért.
A viziutak hajózhatóvá tételéről szóló tör­
vényjavaslatban a kormány első sorban a 
Duna medrét és mellékvizeit akarja hajóz­
hatóvá tenni és csak másodsorban a Tiszát 
és mellékfolyóit. Ez ellen a fiszamenti tör­
vényhatóságok bevonásával Szabolcs megye 
mozgalmat indított, hogy az érdekelt tör­
vényhatóságok közös küldöttséget menesz- 
szenek a íöldmivelésügyi miniszterhez, hogy 
Vásárosnamónytől a Tisza és mellékfolyói 
a Dunával egyidejűleg tétessenek hajózha­
tóvá. Bár a legutóbbi eset, a földarabolási 
kísérlet óta feszült a viszony Szabolcs és 
Hajdú közt, az érdekeltség következtében 
llajdu vármegye is képviselteti magát a kül­
döttségben három taggal.

Kirabolt cipészsegód. Hajdúböször­
ményben Fülöp Mihály cipészsegédet az 
elmúlt éjszaka, midőn hazafelé igyekezett, 
az utcán Bodnar Antal cs két társa meg­
támadta, kalapját és 13 korona készpénzét 
elrabolták tőle s azonkívül könnyebb testi 
sertést ejtettek rajta. A megtámadott és 
kirabolt cipészsegéd följelentette támadóit, 
akik ellen must a debreceni királyi ügyész­
ség folytatja a vizsgálatot.

VÁROSHÁZA.
Debrecen a „Ne temere“ ellen.

A mai városi közgyűlés elé indít­
ványt terjesztettek Jánossy Zoltán 
ref, lelkész és társai, amelyben 
javasolják, hogy Debrecen város 
közönsége Írjon fel a kormányhoz 
és az országgyűléshez a „Ne te­
mere“ kezdetű pápai decretum 
ellen és kívánja, hogy a „jus 
piaceti“ alkalmazásával a decretum 
érvénytelenítését és határozatát 
pártolás végett megküldje a társ­
törvényhatóságoknak is.

Mi lesz a kézbesítőkkel ? A városi
közgyűlés 22 napdijas kózbesitőt alkalma­
zott a múlt évben 1 K 60 fillér napidij 
mellett. Ezekről a szegény emberekről azon­
ban az uj szervezeti szabályzat megalkotá­
sánál megfelejtkeztek. Már most előállhat 
az u helyzet, hogy az uj szervezet jóvá-

1908 október 3q

hagyást nyer és akkor, a j2 ke,hl . 
szelnek fogják ereszteni, tálviz
Ez embertelenség volna, de még hJ£3<o! 
van rajuk, mert hasznos szolgálatot fJf " 
tőnek a varosnak. Még nincs käsöÄ’

■ tárgyalja a közgyűlés a jövő évi kőik?1 
I vetést es clejet veheti a bajnak azzal?68'
I fizetésük fedezetére szükséges 13 wyJ , a 

rónát beállítja a költségvetésbe ' ’»it 
; tak drágaság! pótlékot, az is 2640 Iw' 

Meg csak 2 százalékos pótadóemelósröE' 
szó e címen, de 30 szegény, hasznos emh 
megnyugtatásáról, hogy nem űzi el S 
gázgyári, nyomdai osztalékokat bőke™ 3 
osztogató város, télviz időben. m

Hazafias célra mentül keve 
sebbet. A magyar társadalom sem- 
mit sem tesz a Horvátországban 
elő, százezer főnyi magasa« 
megmentésére, egyedül a Juliánt 
egyesület tart ott fenn magyar
innnláikat' PP*1 károly tanácsnok 
100U koronát javasolt adui e haza­
fias egyesületnek, de a tanács 500 
koronát is elégnek 'tart. Persze, 
nem bankéiról van szó, sem hor­
tobágyi kirándulásról, csak 100000 
magyar megmentéséről, erre pedk 
elég 500 korona is.

Közgyűlési póttárgysorozat. A ma 
délután tartandó közgyűlés tárgysorozatiba 
utólag még két tárgyat vettek föl pótlólag

1. Indítvány a „Ne temere“ kezdetű 
decretum elleni tiltakozás tárgyában.

2. Az útadó alap 1909. és 1910. évre 
szóló költségelőirányzata.

Kik lesznek a virilisek?
Felebbezcs a névjegyzék 

ellen.
Döntött a bíráló választmány.

Nem is gondolná el az ember, 
milyen kapós a városi virilis kép­
viselőség, a törvényhatósági bízott- 
säg tagsága. Mintha legalább is 
fölérne holmi banknapibiztossággal! 
Hát van, akinek fölér, mert csűr- 
ran-cseppen ott is, csak tudni kell, 
hol és hogyan, az adókivetés, 
adófelszólamlás, a felügyelő bizott­
ság, a nyomdai, a gázgyári, a 
hortobágyi és a jó ég tudná még, 
hány bizottsági tagság után csöp­
pen a napidij.

Hát még mi lesz az év végén, 
a nagy futtatáskor, amikor futhat 
minden választó, mert minden vá­
lasztó választható is ; sőt annál is 
több fut, mert még a nem válasz­
tók is lihegnek a dicsőségért! Ik 
nem csoda. Hiszen ki ne érezne 
magában annyi képességet, heg 
bizottsági tag lehessen ? a hülye* 
intézetének ápoltjai is — hát illeg 
az a temérdek okos és tulokjs 
ember ?

Hogy mennyire szemmel tart­
ják a névjegyzék összeállítását 
mutatja az az érdektelen, vágj 
legalább is annak látszó Jfelebbeze- 
mely egyszerre hót virilist akai 
kiszorítani a virilissógből. ycll| 
sikerült, csupán dr. Peczkó Ernő 
szorította vissza a póttagok k°Ztj 
Felvették a bizottsági tagok 
Hegedűs Ferencet, SzentkiraJ) 
Tivadart és May Andor maion1' 
igazgatót; elutasították TafleHS' 
nácot és Grósz Nagy Ferencet *
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"T n„rr7fikbe való felvétel iránti 
Sérelmükkel. A legérdekesebb volt 

T-fipr felebezésének az indoko- 
f, . olvan tőke-kamat adó be- 
“ámítása alapján kérte a felvételt, 

«melynek törlése iránt hivatalból 
történt intézkedés.

Varjas és társai falebbezóse.
Délelőtt 11 órakor ült össze a város 

hiráló választmánya. Az ülésen Weszprémy 
7oltán főispán elnöklete alatt jelen voltak : 
twey Imre főjegyző előadó, Komlossy 
Arthur Márton Imre, dr. Bacsó Dezső és 
jr xudős* János bizottsági tagok, Nagy 
Gyula jegyzőkönyvvezető.

Az előadó legelőször is osmertette 
\ arias Sándor és társai bizottsági tagoknak 
, jgotőbb adót fizetők névjegyzéke ellen be­
adott felebbezését, a melyben dr. Bruckner 
Lrnö, dr- Kenézy Gyula, dr. Szántó Sámuel, 
jr. Lofkovics Márton, Fleisohmann Mór, dr. 
Ps'czkó Ernő és Szilágyi Imre nevének tör­
teiét kérik a virilisek névjegyzékéből. A 
négy elsőnél az az indok, hogy a bank- 
jutalékok után a bank által fizetett adót a 
pénzintézetek fizetik, tehát az az ő javukra 
nem irható. A fölebbezők a másik kettő 
ellen beadott felebbezésükbsn alaposan té­
vedtek és csupán dr. Peczkó Ernővel szem­
ben értek célt, ott is csak részben, a meny­
nyiben a pótviiílisek közé degradálták. Az 
igazoló választmány ugyanis több jóakarat­
tal számította adóját, mint törvényes 
alappal.

Az előadó szerint a pénzintézetek a 
jutalékok utáni adót maguk fizetik az igaz­
gatósági tagok helyett, tehát az része a ju­
taléknak. liomlóssy Arthur és dr. Tüdős 
János elfogadják az előadó véleményét. 
Komlossy azt mondja, hogy a debreceni 
pénzintézeteknél állandó gyakorlat az, hogy 
a? igazgatóság és felügyelő bizottság tagjai­
nak jutaléka után az intézet fizeti az adót, 
tehát ezt az adót be kell számítani az ő 
javukra. Tüdős azt mondja, bogy a köz- 
igazgatási bíróság is igy döntött már és ez 
az állandó gyakorlat.

Az előadó javaslata ellen egyedül 
Marion Imre szólalt fel. Azzal érvelt, hogy 
a bankbevételek után is a pénzintézetek 
fizetik a tökekamat adót, miért nem számít­
ják ezt is az illetők javára ? Tudja, hogy 
véleményével kisebbségben marad, de azért 
nem szégyenli a nézetét függetlenül kinyil­
vánítani.

Ezután döntöttek a négy bankigazgató 
ririlis tagsága felett és dr. Bruckner Ernő, 
dr. Kenézy Gyula, dr. Szántó Sámuel, dr. 
J. jfkovits Márton bizottsági tagságát igazol­
ok és a felebbezésnek rájuk vonatkozó ré­
szét elutasították.

Ezután a felebbezésnek Fleischmauu 
Mórra vonatkozó vészét tárgyalták. A feleb- 
bezők szerint az Erber és Fleisch man n cég 
adójának csupán a fele számítható Fleicsb- 
mann Mór javára. Igen ám, de Fleischmann 
u kereskedelmi és iparkamara beltagja, 
tanát az adója kétszeresen számítandó. A 
teiebbezők is tévedtek, el is utasították 
okét.

Hosszas vita támadt a dr. Peczkó Ernő 
viriHs tagsága felett, akinek adóját 1-T9Ö K 

fillérről 1140 K 42 fillérre szállították le 
kétszeres számítással. Márton Imre szerint 
a“ anyós nyilatkozata semmit sem bizonyít; 
y anyós adója nem szolgálhat a vő javára. 
Komlossy Arthur veszedelmes precedenst 
alma ebben, Márton Imre álláspontján van 

11 ís. Ezután a bizottság leszámította Peczkó 
adójút, aki igy a póttagok közé került.

, Alaptalannak bizonyult a Szilágyi Imre 
Ci len beadott íelebbezós is. mert az ügyvédi 
működése utáni adóját 10o koronára emelte 
, a. finánc. Tehát bentmaradt a rendes 
ugok közt,

Felebbezések.
Ezután azoknak a felebbezését tár-
k>.akik a jövő évben kimaradnak a 

I 'if névjegyzékből. Hegedűs Ferenc azért 
‘efJbczctt, mert nem vették be a uóvjegy- 
kbe. Igazolta, hogy ő 1647 K 59 fillér

adót fizet. Felvették. Szentkirályi Tivadart 
azért hagyták ki a névjegyzékből, mert a 
nagytőzsdénél beállott cégváltozás, illetőleg 
társas viszony következtében csak az ez­
után fizetett adójának fele jött számításba. 
A bizottság, miután Szentkirályi ipar és 
kereskedelmi kamarai beltag és igy adója 
kétszeresen számítandó, 2-V13 K 76 fillér 
adóval felvette a névjegyzékbe, ahonnan 
Vadon Sándor kimaradt és a póttagok közé 
került. May Andor malomigazgatót a pót­
tagok közé vette fel uz igazoló választmány 
1512 K adó alapján, holott ő hitelesen iga­
zolta, hogy 3130 K 86 fillér adót fizet, tel 
is vették a névjegyzékbe, ahonnan igy ki­
maradt dr. Megyeri Pál is.

Elutasították Tallér Ignác felebbezését, 
aki 1838 K tőkekamatadó alapján akarta 
felvétetni magát a virilisek közé. Miután 
azonban elfogadható módon nem igazolta, 
hogy ez a tőkekamatadó terheli-e őt, sőt 
az derült ki, hogy ezen összeg törlése hi­
vatalból folyamatban van, kérelmét nem 
teljesítették.

Nagy vita támadt Grosz Nagy Ferenc 
íelebbezóse felett; ő ugyanis bőrben bírja a 
Róthschneek-örökösök patikáját és ő fizeti 
szerződés szerint az örökösök helyett az 
adót. Az örökösök nyilatkozatban lemonda­
nak a bérlő javára. Az előadó pártolja a 
felebbezést és annak alapján javasolja a 
fölvételt. Márton Imre ellenzi ezt; az adó­
fizetés a bérösszeg tartozéka, amit már a 
Peczkó fellebbezésénél is kimondták, ott is 
a bérlők fizetik a bérlet után a földadót, 
azt mégis Peczkó javára számították. Kom- 
lóssy Arthurnak meggyőződése, hogy az 
árendásra nem lehet a viriiis jogot átru­
házni. Tüdős János szerint vitás ez a kér­
dés. Ezután szavaztak és elnöki döntéssel 
elutasították a felebbezést.

Az ülés 1 óra után ért véget.

Az újpesti
iz

A másik tagad.
A Nie Carter, Scherloch Hol­

mes, Nobody és más, ehez hasonló 
ponyva-irodalom áldozata az a két 
ember, akiket a rendőrség nagy, 
szinte emberfeletti munka után, a 
tett elkövetése után alig 19 óra 
alatt kézrekeriíett.

Azt a literaturát olvasták, uz 
izgatta és serkentette őket és el­
határozták, hogy valami nagyot 
követnek el. Nem mint detektívek, 
hanem mint rablók, lós sikerült 
nekik, mert az újpesti bankrablás­
nak hire ment az egész világba.

Nagy dolog volt. De Scherloch 
Holmes, Nie Carter, vagy ha úgy 
tetszik, Nobody is működött és 
még nagyobb tettet követtek el a 
rablóknál. A rablókat már a fő- 
kapitányságon hallgatják ki, szem­
besítik/ Ok tagadnak, de minden 
ellenük van.

Megindul a nyomozás.
A bank tisztviselői és a bankban akkor 

jelenlevők annyira megvoltak ijedve, hogy 
az általuk elmondott személyleirási adatok 
hiányosak voltak. Megindult a hajsza a ko­
csis után és amikor Bredsmann László ko­
csis előkerült, akkor már a kapott személy- 
leírás és a szökési útirány meghatározása is 
megbízhatóbb volt.

A tökup.t iuyságon a központi ügyle­
tet Tóth János rendőrkapitány, a bűnügyi 
osztály helyettes vezetője vette át, mellette 
Kerny Géza és Kiss István rendőrfogalma- 
zók dolgoztak. Olyan munkát végeztek, 
melynek párja a magyar bünnyomozásban 
alig akad, gyorsan, körültekintően és bizto­

san dolgoztak. Az egész bűnügyi osztály is 
munkában állott. Tóth Lajos rendőr-taná­
csos, Miskolozy rendőrkapitány, dr. Nagy 
Károly rendöriogalmazó egész éjjel át nyo­
moztak, a detektivkar legjobbjaival.

Tóth János rendőrkapitány, amikor 
nyilvánvaló lett, hogy a tettesek Besnyőro 
vitették magukat kocsin és onnan vasúton 
mentek tovább, rögtön vasúti körsürgönyt 
bocsátott ki, az összes állomásokat értesí­
tette, pontos leírást adott. Előbb ez Gödöllő 
felé történt, majd pedig Kistoronyé irányá­
ban minden állomás értesítve lett, a kiste- 
renyi elágazás, Tarád, Kálkápolna, Kisúj­
szállás, Vizslás is.

Kisterenyéről érkezett az első értesítés, 
hogy ottan egy ember, akire az adott sze- 
mélyleirás valahogyan ráillik, a 308. számn 
vonattal megérkezett, erről a vonatról le­
szállították a csendőrök. Mit tegyenek vele, 
az illető Piaskovszky Józsefnek mondja ma­
gát, vasmunkás, egyáltalán nem akar tudni 
a bankrablásról.

„Tartsák ott“ szólt a tolefonválasz, már 
mennek a detektívek.

Dsíektivek Kis-Terenyén.
Automobilon ment ki két detektív Kis- 

terenyére. Az első távirat, mely tőlük ér­
kezett, az elfogott személyiéirását tartalmazta. 
Piaskovszky Józsefnek hívják, Budapesten 
lakott, most állítólag munka után megy. 
Tagad mindent. A fején nagy fekete kalap 
volt, abban egy londoni kalapgyár cég­
jelzése.

— Kérdezze meg tőle, hol járt min­
denütt ! — szólt a távirat a keleti pálya­
udvarról.

A válaszban London nem fordult elő.
— Honnan van londoni kalapja?
— Egy barátjától kapta, aki járt Lon­

donban, Budapesten lakik valahol az Angol­
utcában, a nevét nem tudja.

Itt kezdték az Angol utcát megfigyelni. 
I Közben a detektívek Kisterenyén nagyobb 
1 eredményt értek el.

Sarkadi detektív ezt sürgönyözte:
Az itt fogva levő Piaskovszky József a 

cselekményt nem ismeri be, de beismeri azt, 
hogy a fővárosba visszautazott Antosevics 
József társával együtt jöttek bérkocsin Bes- 
nyőre. Piaskovszkynál találtunk 13 drb 10 
koronás aranyat, 2 drb •> rubeles papirí, 1 
drb 10 koronás bankjegyet, 6 drb 1 koronás 
őrcpénzt. Sarkadi.

Most már kétségtelenül meg volt álla­
pítva, hogy Piaskovszky az egyik tettes.

A detektívek utasítást. kaptak, hogy 
a legelső reggeli vonattal hozzák vissza a 
rablót.

Elfogták Antosevicset.
A bejelentő hivatalban megnézték, 

nem-e fordul elő a két ember. Mindkettő 
bejelentését megtalálták.

Az egyik, Piaskovszky József, vasmun­
kás, oroszországi születésű, 22 éves, oki. 
1-től május hó 27-ig Lehel utca 32. I. esn. 
29. szám alatt lakott, most Mohács utca !!. 
szám földszint 16. alatt lakott, Dm :y 
Lászlónál.

D másik, Antosevics Gyula, szintén 
orosz származású, 22 éves, Zugló, Angol 
utca 21. szám alatt földszint, ajtó 1., lakik, 
Dauer József bádogosnál.

Dr. Nagy Károly rendőrfogalmazó de- 
tektivekkel kiment az Angol utcába. Ez 
hajnali négy és öt óra között volt. Dauerék­
nél mindenki aludt. A rendőrség emberei­
nek sikerült feltűnés nélkül bejutni az alvók 
közé. Ott aztán halkan költögettók őket 
egymás után, hogy a másik fel ne éb­
redjen.

— Hogy hívják magát f
— Dauer József.
Ment a másik ágyhoz :

Hogy hívják magát ?
— Antosevics Gyula, — mondotta a 

felébresztett és felült ágyában.
Már akkor lefogták _a detektívek :
— Gyerünk csak ! Öltözködjék I
Mialatt Antosevics öltözködött, a de­

tektívek összekeresték holmiját.
Talaltak egy fekete kézitáskát, egészen 

olyai, mint a milyenről a bankban a rablás"
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al^.t jelen voltak beszéltek. A táska még 
egészén uj, csak nem régen vehette Anto­
sevics. Egy barna kézi bőröndöt, ebben 
piszkos lehérnemiit és néhány ruhadarabot. 
Antosevics nadrágzsebében egy kis fekete 
pénztárcát, ebben két 10 koronás aranyat, 
egy uj 5 koronás ezüstöt és aprópénzt, úgy 
hogy összesen 49 korona volt Antosevics 
birtokában. Találtak két oroszországi fény­
képet, egyik csoportkép, másikon egy leány 
arcképe; egy levelezőlapot, a melyet egv 
munkástársa irt Antosevicsnek, két orosz 
munkakönyvét, egy tagsági könyvet a vas­
es fémmunkások szakszervezetétől (Antose­
vics pontosan lefizette a heti járulékokat) 
és egy füzetet, orosz nyelvű Nick Carter 
kiadás.

Antosevics alibije.
Antosevics tagad. Nem tud a bank­

rabi ísrnl. Nem járt Újpesten. Nem ült a 
•■■•(•kocsiban. Nem volt JBesnyőn. Nem jött 
me:: vonaton.

Megállapították azonban, hogy tegnap 
c I ment el hazulról, reggeli nyolc óra- 

este nyolc óra tájban jött haza és le-

A keleti pályaudvaron a Besnyőröl 
j vő személyvonat 7 óra 5 perckor érkezik 
r e.'. Ezen jöhetett vissza Antosevics; volt 
i ieje, hogy 8 óráig hazajusson.

Az első szembesítés.
Antosevics jól megnőtt, de nem túlsá­

gosan erős fiatal ember. Megkötözték és úgy 
hozták be a főkapitányságra. Az ügyeletes 
loth ,:dnos rendőrkapitány ügyeleti szobá­
jába vezették. Nem akar sem magyarul, 
sem németül tudni, úgy, hogy tolmács "utján 
kell majd kihallgatni.

Azonnal értesítették a Pesti magyar 
Keicskodclini bunk újpesti fiókjának igazga- 
tóját, Develák Károlyt, aki kocsin jött be a 
főkapitányságra. Nem mondták meg neki, 
hogy elfogták a rablókat.

Amikor belepett Tóth János rendőr- 
kapitány szobájába még sápadtabb lett, mint 
amilyen a kiállott izgalmak és az átvirrasz­
tott éjszaka miatt amúgy is volt és Anto- 
sevics Gyulára rámutatva, azt kiáltotta :
, voií- Ez a nagyobbik. Ez tar­
totta a tort os revolvert!

A leghatározottabban megismeri. Intéz­
kedés történt, hogy a bankrablásnál jelen- 
voltak mindegyikével szembesítsék.

A sajtóiroda kiadása.
A sajtóiroda rövidesen ugyanazokat 

mondja cl, miket már lentebb megírtunk# 
liszta képet ud azonban a következőkről;

A pesii íiakerrel a két tettes Gödöl­
lőig ment el, ott azonban nem szálltak vo­
natra, liánéin kocsit béreltek és elmentek 
Besnyőre. Innen az egyik Kisterenyére, a 
másik Budapestre utazott. A többi, a sajtó­
iroda szerint is úgy történt, ahogyan azt 
elmondottuk.

Hogyan fogták el Piaskovszkyt ?
., Szekeres István cseudőrőrmesternek és 
J.atlro Janos őrsvezetőnek, a gödöllői járás 
csendőreinek feltűnt, hogy két fiatal ember 
le.-za.lt egy pesti fiakcrről cs röviddel később 
tovább megy kocsin. Dacára annak, hogy 
az egyik fiatal ember szemet szúrt néki, 
mert hajszínéhez és fiatalos arcához 6"v- 
altalán nem illő hatalmas bajusza volt, de 
addig az Újpesten történtekről nem tudott 
cs utjara engedte a két embert. Ö maga is 
átment Besnyőre.
... Eesnyőn érte utói a budapesti főka­

pitányság értesítése. Azonnal tudta, hánya- 
!*á,n ,yan- . Azonnal a két ember keresésére 
S » Mar,nem talaila mug őket. Megái la 
int nban’ h°sy,a kisebbik elutazott 
. We, a nagyobbik Budapestre ment 
f " klozuleg Jártak Reicknc szatócs­

üzletében, ott kolbászt cs zsirt vásároltak.
A csendőrőrmester azonnal mecálla-

nve váltnh a kisebbik által Ruttkára e- 
gyet váltott ember a 2193. számú jeevet 
kapta. Surgonyzött tehát , kővetkező Síí

ní 'w V aK-ilyen jegyei ua‘ót fog.
3ák el. Kisterenycn a kalauz v; ,.gjárta u

kocsikat, megíalálta a 2193. számú jegyű 
utast, azt csendőrrel leszállittatta a vo­
natról.

A csendőrőrmester gyors és körültekintő 
eljárásának köszönhető, hogy Piaskovszky el 
nem menekülhetett.

Házkutatás.
Reggel 9 órakor Kiss Ferenc rendőr- 

logalmazo ismét kiment az Angol utca 21 
szám alá, hogy ottan Dauer lakásán ‘ház- I 
kutatást tartson.

A házkutatásnak bizonyító ereje lett. 
Ugyanis találtak egy jegyzőkönyvet, mely­
ben Antosevics magának bankrabló-szótárt 
állított össze.

A szótárban, az orosz eredeti mellett 
megvan a magyar fordítás, ilyen szavakról • 
nem megmozdulni, azonnal lövők, pénzt 
ide, nyissa ki a kasszát stb.

találtak két budapesti parókakészitőről 
címeket, egy papirszeletre feljegyezve.

Gyanús ezresek,
A délelőtt folyamán a Teleky-téren a 

detektívek elcsíptek egy 18-20 éves fiatal 
embert, aki egy ezresbankót akart felvál­
tam, behozták a tőkapitányságra, ahol el­
mondotta, hogy háromezer koronát örökölt. 
Megtalálták nála a három darab ezrest és 
megindították a nyomozást, vájjon a fiatal 
ember áltál mondottak megfelelnek-e a va­
lóságnak.

A két bankrabló a rendőrségen.
. . Tíz után meghozták Piaskovszkyt
is. igénytelen, bozontos, világosbarna hajú, 
vézna legény. Szinte cscdaszámbu vehető, 
hogy ez a két legény annyira meg tudott 
remiteni annyi embert.

INís, szökés bajusza van Piaskovszkvnak 
cs a bajuszon még ott látható a masztix 
(ragasztó-anyag), melylyel a fekete bajuszt 
a szőke föle ragasztotta.

Rendszeresen még nem hallgatták ki 
egyiket sem, de már kérdéseket intéztek 
hozzájuk.

Antosevics ezeket mondja:
™ Tegnap reggel 8 óra tájban talál­

koztam Piaskovszkyval, akit régebb idő óta 
ismerek. Azt mondotta, hogy ő mérr ma 
elutazik Budapestről. Rövid ideig együtt 
voltunk, aztan elváltunk és én este 8 óráig 
sétáltam. Azután hazamentem.

Piaskovszky ezeket mondja:
Délelőtt találkoztam Aintosevioscsel és 

vele mentem ki Besnyőre. O el akart utazni,
0 ,a^an ™eggondolta magát és visszauta­

zott Budapestre, mig ő Ruttka felé vál- 
tott jegyet, hogy hazumenjen Oroszor­
szágba.

Amint ezekből látható, a két rabló nem 
jól tanulta össze a szerepeket és máris 
ellentmondásokba keverednek. Bizonyos 
hogy a rendszeres vallatás alatt mindent be 
fognak ismerni.

Vallott az egyik rabló.
Ebiben szembesítették a rablókat a 

bank tisztviselőivel, a rablás idegen szem­
tanúival, a hordárral és a kocsissal, akik 
kivétel nélkül fölismerték bennük a lettese- 
ket. A szembesítések során azt is meg-
réhek*0^^’ a rablók ruhát cse-

A tét rabló a szembesítések súlya 
alatt láthatóan megtört és az egyik, Anto­
sevics Gyula töredelmes vallomást tett. Be­
vallotta, hogy ők követték cl a rablást és 
hogy a pénzt a kerepesi erdőben ásták el. 
Bűntársa továbbra is megmaradt a tagadás 
álláspontján. A detektívek egy órakor ki­
mentek a megjelölt helyre, hogy meg­
győződjenek Antosevics vallomásának igaz­
ságáról. &

Meg van a rablott pénz!
Lgész délig hiába faggatta 

lvrecsanyi Kálmán detektív í'elüo-yelő 
a két bankrablót, állhatatosan ta­
gadtak. Még a terhelő bizonyítékok 
sem hatottak. J
í r,,-, !? °r, Krccsán.yi a lelkére 
••eszelt ntosevits Gyulának. !£]-

------- -----------------^ Stöber 3o
mondta nekik, ho^v a to r~~"- 
™lre. sem mennek. 
fogságban maradnak Ugyi8 AldeiS 
kutatni lógja az erdőket é« ,néP 
aki ráakad. A nagy bank-*ikad>
sem vehetik hasznát mer! ,,knak 
es hoviz megrohasztja. 82 eső
n ,Erre a'j. egyik rabió, Antow. 
Eyiila megtört és bevallotta ? lts
tették Vél ,em«Mbe $

rendőrség _ óriási gépkocsi ja ° Lí
SÄX “fi? jeetetirliszl*

, ^™,enfek a kerepesi erdrího 
ahol három helyen, bokrok U 
asva megtalálták a pénzt aí ?a 
helyen 4 zsák és bádog dóbot vo"
® Ztír ° y f.cbozek voltak, ho ,
a detektívek alig tudták lelem* 
A második helyen az 5, o ég j 
koronások voltak; pár fiiZJ:, 
volt közte. A harmadik liét 
bankó es aranypénz voltak, ké> 

mkkelponzzeL A banktiszt 
viselők allitasa szerint kevés hüa 
lehet a pénznek, Így nagy kát 
aligha lesz. J

. Azután lxrecsányi a rendőrsévj 
gépkocsin Gödöllőre ment, ahol az 
Antosevits által megjelölt helyen 
megtalálták a táskát és revolvere 
kei is. Holnap már átkísérik 
a vakmerő bankrablókat 
ügyészségre.

a

színház.
, , Oyimesi vadvirág. A szinházbizo 

sagbari is szó esett arról, hogy gond r fro 
frous, japán frizurás paraszt lányok nincs 
nek csak a debreceni színpadon. Az í 
csak voltak, mert tegnap este, a „Gyinn 
vadvirág1' előadásán már simára fésült hí 
jal jelentek meg. A kik pedig göndör fül 
jeiket nem akarták a szinház-bizottság ki 
tikai ízlésének áldozatává tenni, szépe 
kendő alá rejtették. Máskülönben ezópt 
indult az előadás. Az első felvonás színe, 
üde, eleven, élettől teljes volt. A hnrznad! 
már erőtlenebb, döcögős. A szereplők egyiki 
másika gyakori nyelvbotlással zökkente 
azon a hangulaton, a melyet Gyöngyi igs 
zán művészi alakításával, Horváth érzés 
teljes játékával, Gyöngyi Jolán szívből fa 
kadt, melegségtől áthatott szavaival ébresz 
letf. Lugosi már kevesebb sikerrel oldott 
meg feladatát. Voltak gyenge, de voltai 
drámai erőtől áthatott jelenései is. Zsig 
mondy Annának sem a népszínmű a lég 
köre. Igen tetszettek Bérezi, Gern Ida é; 
Ligeti, Utóbbinál, a ki egy bamba esángc 
suhancot játszott kitünően, hiba volt, bőgj 
a delegáció-ró 1 énekelt aktuális strófákat.

Dollár királynő bemutatója. Ma
este lesz a premierje a Dollár királynő ope- 
retnek, mely iránt oly nagy érdeklődés mű- 
tatkozik, hogy a jegyek nagy része elővétel­
ben már eladatott. A darab következő ki­
osztásban kerül színre:
Cauders milliárdos — — Gyöngyi IW 
Gládis, leánya — — — Zilabyné,
Daisy, húga — — — — Rózsa Lili,
Dick unokaöcscso — —■ Nádor,
Tom Cauders öcscse — — Ligeti,
Olga színésznő •— — — Zsigmondi L
Haus Schlick - — — Kemény,
Dénes László — — — Horváth,
Miss Tompfon — — — Geró.

As Uranus mai fényéé, uj mü801 
1 eljes telt házak élőt: tartották tegnap1"

Lfx.VAv ..„..
r. ' • - *
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az e
nvörk- , , 
az igazgatóság

Gyöngyi Izsó, 
Zilabyné, 
Rózsa Lili, 
Nádor,
Ligeti,
Zsigmondi &■<

Kemény,
Horváth,
Ueró.

8, uj miis°r'
ik tegnap > '

„oamsutí. A debreceni képek is kilü- 
, az lga^ferültek- A-z igazgatóság mától kezdve 

Piának szállítóját is megváltoztatta, egy 
ín céggel lépett összeköttetésbe, kitol a 

0 í- minden részéből érkező pompás föl- 
I viafBÍS kap, miáltal sokkal változatosabbá 
; t műsort is. így pl- a tegnap esti mü- 

or melyet még csak ma mutatnak be es 
nHkivül tartalmas, szép kepékből áll, a gSSS. I- Nyitány. Faust. - 2. Az idei, 

ff; olasz tengeri hadgyakorlat, az olasz 
?;ri]v jelenlétében. 500 méter hosszú. (Ere-

helyszíni fölvétel.) — 3. Különös szent. 
T.hrizat) — i Az erdőőr leánya. ( Megható 
történet.) — 5. a fehér öltöny. (Bohózat.)

fi p>y borzasztó feleség. (Mulatságos.) 
___ 7 A csillag nyakék. (Látványosság.) - 
r Hortobágyi puszta. (Eredeti helyszíni fölv.) 
ll 9. Debrecen és utcái. (Eredeti helyszíni 
fölvétel.) 10. Különösálmok. (Bohózat.)Müsor- 
válíozás fenntartva. Holyárak, mint rendesen. 
Előadások kezdete este pont 6, 7, 8 és 9 
érakor. Holnap teljesen uj miisor.

ÚJDONSÁGOK.
* Szabadságolás. Liszkay József, a 

debreceni 3. honvéd gyalogezred egyik ezre­
desét, saját kérelmére ő felsége határozatlan 
időre,' várakozási illetékkel szabadságolta.

* Áthelyezett tanító. A m. kir. val­
lás és közoktatásügyi miniszter Bartal Lajos 
Hajdúszoboszlói állami polgári iskolai rendes 
tanítót ugyanebben a minőségben a győri 
állami polgári iskolához helyezte át.

* Az izraelita hitközség vá­
lasztási küzdelme. Dr. Balkányi 
Miklós hi vei tegnap, mintegy 280-au 
összegyűltek a Frohner szállodá­
ban, hogy meghallgassák jelöltjük 
pro grammját. Balkányi nagy lel- 
lelkesedés közt fejtette ki, hogy a 
megmagyarosodott zsidóság be­
olvadását kívánja a magyar nem­
zetbe. Egyben azonban fejleszteni 
akarja a vallásos zsidó szellemet 
és a hitközség kultur-intézmónyeit. 
Balkánvit azután sorban köszön­
tötték fel: dr. Freund Jenő, dr. 
Lölkovits, Schwarz Vilmos, dr. 
Szántó és Stern József.

* Kostyák József temetése. Az oly 
fiatalon elhalt kiváló ügyvédjelöltet tegnap 
nagy részvét mellett temették el. Megjelent 
a temetésen az akadémia direktora, dr. 
Jászi Viktor s csaknem az összes jogaka­
démiai tanárok, a kath. főgymn. tanárok, 
bogy megadják a végtisztességtételt, az 
iskola egykor legkitűnőbb hallgatóinak. Az 
ügyvédi kamara Szilágyi Imre alclnökkel, 
dr. Szilágyi Imre, Csattá Sándor, dr. Spitz 
Lipőt ügyvédekkel képviseltette magát. Rö­
vid gyászima után a koszorúkkal elborított 
Koporsót elhuntolták a Szent Anna utcai 
^ath. temetőben.

* Meglopták eszméletlen álla­
potában. A rendőrség bűnügyi 
osztályán tegnap panaszt tett Vass 
János, gömörmegyei, Balog köz- 
ágbeli lakos ismeretlen tettes ellen 
— aki a napokban, midőn az 
Árpád téren eszméletét vesztve 
összeesett, szőrtarisznyájából hetven 
corona készpénzét és a munka­
könyvét ellopta. A rendőrség meg­
indította a nyomozást a lelketlen 
tettes kezrekeritóse végett.

. * Az izr. hitközségi tagok figyel- 
n A®' Ei'tesittetnek a t. tagok, hogy a 
1 jJÍ*b Ferenc utcai izr. templomban az 
!5 enhsztelet — további rendelkezésig —- a 
következő időben log kezdődni: Péntek este 

u órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, 
_oiutan fi 1 4 órakor, köznapon reggel fél 7 
6rakor, este fő! 5 érakor.

* Letartóztatott őrmester. A deb­
receni 5. honvéd gyalogezred egyik őr­
mestere, Bermanits Bertalan szabadság 
idejének kitöltése után nem jelentkezett az 
ezrednél, mire a parancsnokság följelentést 
tett ellene a főkapitány! hivatalban. Berettyó­
újfaluban elfogták és átadták a katonai 
hatóságnak.

* Ellopott szőnyeg. Hartsteín Kál­
mán Deák Ferenc utcai földbirtokostól is­
meretlen tettes egy értékes szőnyeget el­
lopott. A megkárosított földbirtokos panaszt 
tett a rendőrségen.

* Baleset a Varga utcán. Tegnap 
délután súlyos kimenetelű baleset történt a 
Varga utcán. Kálmán János mester-utcai 
gazdálkodó szekerébe fogott lovak valamitől 
megriadtak és elragadták a szekeret. A 
gazda a lovak közé esett, minek következ­
tében testén több helyen sérülést szenve­
dett. Lakásán ápolják.

* A gondatlanság halottja. — 
Tanka István 64 éves vasúti mun­
kás, akit tegnap Kaba állomáson 
az 1742. számú teher-vonat, az ő 
gondatlansága folytán elütött, az 
elmúlt éjjel, a debreceni közkór­
házban meghalt, a királyi ügyész­
ség, miután megállapittatott, hogy 
a szerencsétlenségért senkit sem 
terhel felelősség, eltemetésére az 
engedélyt megadta.

* Kifogott betörő tolvaj. A derecs­
ke! csendőrsóg elfogta Kiss Sándor csa­
vargót, aki Varga Péter kertjébe betört és 
onnan az összes kertészeti eszközöket és 
mézeket ellopta ; átadták a derecske! járás- 
bíróságnak, emely ma be fogja kisértetni a 
debreceni kir. ügyészség fogházába.

* Meglopott villanyszerelő. Szabó 
Sándor villanyszerelőt ittas állapotában is­
meretlen tettes meglopta. Kabátját és arany 
óráját vitte el tőle a tolvaj. A rendőrség 
keresi.

* Rendőrségi hírek. Lopások. Kal­
már Károly né Veres utca 1. szám alatti 
lakos udvaráról ismeretlen tettes baromfia­
kat lopott. — Jámbor Jánosnó Miklós utca 
15. szám alatti lakos szobájába cselédje be­
tört és húsz korona készpénzt és ékszereket 
ellopott, aztán megszökött. — A rendőrség 
nyomozza a tetteseket.

* Malactokány és túrós csusza 
estély. Van szerencsém a u. ó. közönség­
nek és t. vendégeimnek becses tudomására 
hozni, hogy e hó 31-ón, azaz szombaton 
malactokány és túrós csusza estélyt rende­
zek. Jó és tisztán kezelt sámsoni karcos és 
hegyi borokról gondoskodtam. Tisztelettel: 
Mezey Gábor vendéglős, Tímár utca 31.

* Jövő évi naptár csinos kiállításban 
50 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalában 
és az ujságelárusitóknál.

* Miihelybemutatás a közönségnek. 
A t. közönség figyelmét felhívja Dávidbázy 
Kálmán és Tsa cég könyvkötészet, doboz­
gyár és eliszom készítő vállalat, hogy f. hó 
29 és 30-án, azaz csütörtök és pénteken 
reggel 8 órától este 7 óráig műhelyét a 
nagyközönség számára megnyitja és a 
munkamenetét bemutatja. Az érdeklődő kö­
zönség figyelmébe ajánljuk ezt az alkalmat, 
mert a már is 92 munkással dolgozó ipar­
telep annyi sok szép dolgot koszit, hogy 
megtekintése érdemes és tanulságos.

* A legdivatosabb selymekből egy 
blousra való 5 forintért kapható a Rózsa­
féle alkalmi vételek áruházában, a fóposta 
mellett.

* Puritae szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

* Halottak napjára sirmécs-poharak 
a legolcsóbb árban kaphatók Blattner Gyu­
lánál, a megyeházzal szemben.

* Hová menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Drélier ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Haluk, vadak. Frissen csapolt 
Korona k la Pilseni sör, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

* Plisaéroziist és gombkéezitéet saját 
gépén elvállal Kocntsek Kornél áruháza.

* Tánciskola megnyitás. Van sze­
rencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy október hó 26-án este 8 órától 
9-ig boston, 27-őn este 7 órától 9-ig diák- 
koloné, november hó 2-án este fél hót órá­
tól 9-ig gazdálkodó ifjak részére táncisko­
lámat megnyitom. Tisztelettel Schaf János 
táncmester.

* Üzlet áthelyezés. Telcgdi K. Lajo. 
utóda Eperjesy István, a városháza épüle­
tében 68 év óta fennálló könyv, papír és 
zenemű-kereskedését Kossuth uta 11. szám 
alá helyezte át.

Véres lóverseny,
Szerencsétlenségek 

napi
A debreceni 7-ik Vilmos hu­

szárezred tegnapi lóversenyén több­
szörös szerencsétlenség történt. Az 
áldozatul esett katonák közül kettő 
a katonai csapatkórházban fekszik, 
ahova a versenyre kirendelt men­
tők beszállították őket. A csapat­
kórházban fekvő két katona állapota 
nagyon súlyos, sőt az egyiké, egy 
őrmesteré annyira veszedelmes, hogy 
valószínűleg életébe kerül a sportolás.

A véres lóversenynek több ál­
dozata van. Ezek között Lukács 
István, a Vilmos huszárezred egyik 
hadnagya, aki vágtató lováról úgy 
bukott le, hogy jobb kezén sérü­
lést szenvedett. Tenyeréről a bor 
teljesen lehorzsolúdott és jobb hü­
velyk ujja kitört. A hadnagy mind­
azonáltal folytatta versenyét.

Veszedelmesebb és borzalma­
sabb sérüléseket szenvedett Petro 
Fierimár György, a Vilmos huszár­
ezred ötödik századának tizedese, 
aki oly szerencsétlenül bukott Ív 
lováról, hogy különösen fején é 
arcán hetekig tartó sérülést szen­
vedett. Miután a lóversenyen je­
lenlevő ezredorvos megvizsgálta, 
mentők beszállították a katonai 
csapatkórházba.

Legsúlyosabban és életveszé­
lyesen Focid Konrád huszonnyolc 
éves őrmester sebesült meg. Az 
altisztek akadályversenyén mint a 
nyíl, úgy vágtatott a lova, midőn 
az akadály átugrásnál hirtelen erő­
sen lehajtotta fejét a ló, hátsó ré­
szét pedig felemelte. Következő pil­
lanatban a szerencsétlen őrmester a 
ló léje fölött a földre bukott 
és tompa zuhanással, eszméletét 
vesztve, véresen terült el. Az 
ezredorvos és a mentők gyor­
san mellette termeltek és az első 
orvosi segítség után visszanyerte 
eszméletét. De később újból esz­
méleten kívüli állapotba esett.

A mentők Fockl Konrádot is 
beszállították ,a csapatkórházba. a1-
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lapota oly rósz, hogy felépüléséhez 
aJ’g van remény. A szerencsétlen 
őrmester bél- és agyrázkódást, 
mellcsonttörést s azonkívül számos 
súlyos külső sérülést szenvedett.

A véres verseny többi áldo­
zatai kisebb sérüléseket szenvedtek.

Késő éjjel értesülünk a csapat­
kórházból, hogy az oda beszállított 
két altiszt állapotában az éjszaka 
Folyamán némi javulás állott be.

A hamis pénzek forga­
lomban,

Szaporodnak a pén zhamisítványok.
Újabb följelentések.

Mona Sándor, az elfogott hamis pénz- 
vártó szobafestősegéd és két letartóztatott 

•: nkostársának kihallgatását tegnap foly­
atta Jóby István vizsgálóbíró. Egyben bo 
j fejezte kihallgatásukat és tudatta ve- 
‘i)k, hogy előzetes letartóztatásba helvezi 
lkot. '

A vizsgálóbiróság folytatja ügyükben 
i vizsgalatot, amelynek valószínűleg szen- 
fieiós eredménye tesz, amennyiben a rend­
iségen tegnap ismét tettek följelentést ha­
mis pénzek miatt.

Napról-napra szaporodik az elkobzott 
s a rendőrség bűnügyi osztályán szinte 
íalmazban heverő hamis pénzek tömege, 
imelyet ötkoronás, egyforintos, egykoronás 
js huszfiilóres hamisítványok képeznek. 
Legtöbbje az elkobzott hamisítványoknak 
gykoronás, amelyek javarésze egyöntetűnek 
iibzik. Lzcktc pedig Mona Sándor beis­

merte^ hogy az ö gyártmányai.
Tegnapelőtt is és tegnap is kobozott el 

t rendőrség pénzhamisítványokat. így tób- 
; ek között Laboncz István 11. sz. rendőr a 
I ’iaeon egy cigány gyereket vett észre, aki 
iivtmis egy koronással akart fizetni. A rendőr 
i;i kobozta a cigány gyerektől a pénzt, de a 
m elfutott a rendőr elől. A rendőr jelentést 
; tt az esetről a bűnügyi osztályon, ahol 
keaoob Hódi tiándorné árus asszony is je­
lentkezett, hogy neki egy ismeretlen egyen 
hamis egy koronással akart fizetni.

A Debrecenben nagy mértékben for- 
alomba hozott hamis pénzek ugyancsak 

iűgiaikozíatjak a rendőrséget, amely a lev­
őre lyesebbeu nyomozza a bűnösöket.

. Egyébként pedig tegnap a királyi 
: oyeszsegre Szilágysomlyóról is érkezett 
1 Jjelentés. Az ottani postahivatalnál Fried- : 
ir.ann Jakab kereskedő könyvelője posta- 

üvanyon liamis egyforintost akart feladni.
' ,,^®tSZSŐ8 G3 ügyben is uisginditotta a

vörös csikók;. Ebben a versenyben kilencen 
indultak.

II. Gátverseny: Távolság 2400 m. Tisz- 
teletdíj az első négy ló lovasának. Téttel. 
Erős küzdelemmel első lett gróf Teleky 
Sándor hadnagy 4 é. sárga h. Bikfioz (Kék- 
sarga). Második gróf Esztcrházy Alajos had­
nagy J ó. sárga k. Csilla ap. (Fekete, ró­
zsaszín). Harmadik báró Berg Hermann ka- 
Phány id- pej k- Elegendő (Fehér). Negye- 
dik báró L>aieli Péter hadnagy 3 ö. sárga k. 
Denevér ap. (Vörös-sárga). Induló hat volt.

III. Altisztek akadályversenye- Tá­
volság 3200 m. Tiszteletdij'az első'öt'ló lo­
vasának. Századonként két altiszt indult s 
az utászszakasztól pedig egy. A következő 
sorrendben érkeztek be : 4. század (vörös), 
b. század (szürke), 5. század (fehér), 2, szá­
zad (zöld), 1. század (sárga),

H. Tulajdonos akadályverseny: Tá­
volság 4000 m. tiszteletdij az első négy ló 
lovasának, léttel. Első lett gróf Eszterházy 
ADjos hadnagy 4 é. sótétpej, Aggharcos 
(r ekete-rozsaszm). Második gróf Teleky 5 c. 
sárga mén, Orleans (\ iiágoskek). Harmaifik 
baro hiáth László hadnagy id. pej inén, Taps 
fß' (Világoskék, fehér). Negyedik Paxy 
Kornél iőhadnagy, Lehel (Vörös-sárga), bu­
kott. Több induló nem volt.

V. liszti szolgálati lovak akadály­
versenye: Távolság 3200 m. Tiszteletdij 
az eJsó négy ló lovasának. Tét nélkül. Első 
jett gróf Esztcrházy Alajos hadnagy id. pej 
h. ki-go (Fekete-rózsaszín). Második Dur- 
neisz Gyula báró. Harmadik Manalotti La- 
jos hadnagy id. pej k. Ficzánkodó (Vörös- 
fehér)^ Több induló nem volt.

VI. Felverek akadályversenye; Tá­
volság o2u0 m. tiszteletdij az első néöy ló 
lovasának. Téttel. Első lett Fanta Géza fő­
hadnagy id. sárga h. Mókus (Vörös). Má­
sodik báró Sehwaben-Durneisz Gyula fő­
hadnagy id. pej h. Jvdás (Vörös, kék 
pettyek). Harmadik gróf Eszterházy Alajos 
hadnagy o é. sárga h. Daniié (Fekete, 
rózsaszín). Negyedik báró Stummer Károly 
Iőhadnagy id. pej k. Marosa (Kék, sárga 
pettyek). Induló tíz volt.

VII. Huszárok akadályversenye; Tá­
volság 3200 m. Tiszteletdij az első öt ló 
lovasának. Századonként két huszár az 
utaszszakasztól egy. Első lett a 2. század 
(zöld), második a 4. század (vörös), harma­
dik a 2. század (zöld), negyedik az 1. szá- 
zag (sáigaj, ötödik az 5. század (fehér).

A verseny délután fél ötkor ért vénet.

& debreeeai Vilmos huszár­
ezred lóversenye.

Nagy volt az érdeklődés.
Nagy és előkelő közönség érdeklődése

rueiitítt tartotta meg tegnap délután lóver- 
t 'nyot a debreceni 7-ik Vilmos huszárezred.

V Grdcixíódcs még a tavaszi versenyét is 
I uulmuita. Az elegáns toalettbe öltözött 

ijgveK sokasaga és a fess huszártisztek 
i'djusen megtöltötték a tribünt cs a tribün 
fiutt oiterülő térséget.

A v rseny délután ogy órakor kezdö- 
tt, de mai; lelegykor is nagy közönség 
;:u.r a • mouat. A verseny eredménye

1 ■ebként a kővetkező:
í! ' .z,vV versenye.

■' , f is/Aelotdij az első nőgy 
ict nélkül. Első lett Kunze 

'V;,.: i'-.,mduagy id. sötélpej h. Dirccku 
, ,L‘}\ .V'.'iiodtK Wonsek Ernő főhadnagy

-"i'-’1' (.tiál’sa). Harmadik báró 
■ mi.nt., Ivuoly tónadnugy id. „ei p r7-u.

■ - . Kék, sárga pofi. vek). Ne ’ edik Pécíiv 
L-uur hadnagy ld. sárga k. Lkv' m (Kök,

TÁVIRATOK.
Az Andrássy tárcája.

Budapest, okt. 29. Ma tárgyalták le a 
belügyi költségvetést. Barabás előadó fel­
hívta Wekerle figyelmét1 arra, hogy a bel­
ügyminisztérium számára uj épületet kell 
emelni. Wekerlo ezt megígérte. A költség- 
vetést részleteiben is elfogadták.

Andrássy és a néppárt.
Budapest, okt. 29. Ma délután 4 óra­

ikor értekezletet tartott a néppárt Zichy 
j Aladai cuoí elnöklete alatt. Az értekezleten 
' megjelent gróf Andrássy Gyula gróf Hadik 

.János államtitkárral. Az értekezleten gróf 
Andrássy osmertette az általános választói 
jogrol készített javaslatát. A vitánál külö­
nösen Gioswnm Sándor kelt ki élesen a 
többes szavazat ellen. Határozatot egyelőre i 
nem hoztak;

--'OS október "o

““■a:»«.

Az elmúlt év május oc- 
Puspokladany és KabaL'S 
ü-1. számú vasúti őrház l-ó» ® 
vasaü baleset történi, ** 
epilógusa tegnap játszódott Lk 
debiecem kir. törvónvsyét- ® ® kir. ügyészség uZJs Í'S' A 
helyezte Sallay Sándor voluJ* 
cetli jelenleg aradi füfőházi G 
(alnokot és Lavotha Emil dehr^Va" 
mozdonyvezetőt, akikTz™ 6Cetl! 
donyt vezették, melvivői n moz‘ baleset történt. Jlyel a Vasuti

A vasúti baleset még emléb 
zeteben lehet olvasói&na“ kA* 
lt-2 számú motoros Piispökladám 
es lxaba között elromlott, mi:, 
segélyvonalot kértek Debreceni!? 
Innen Sallay és Lavofha egy t 
pe elindultak a motorosért. A l 
gel> gépét Lavotha vezette, de ké- 
■sobb ballay kérte, hogy adjaá‘ 
nők! a vezetést. Sallay 60-65 til0i 
méternyi sebességgel vezette a G- 
pet, amely útközben szintén elrom­
lott es Így miden a veszteglő mr 
toros közelébe ért, nem tudta! 
megállítani, minek következtébe; 
a gép beleütközött a motorosba 
Az összeütközés következtében aztá, 
több utas megsebesült. 
rr «A debreceni kir. törvényszék 
Hoffmann József táblabiró elnök 
lése alatt tegnap tárgyalta ezt a, 
ügyet. Elsőrendű vádlott Sállá; 
oandor volt, akit közveszélyü cse- 
lekmény vétségéért vontak felelős 
ségre. Miután bebizonyosodott, heg; 
ért a mozdonyvezetéshez és a gé­
pen, hirtelen történt hiba nem az 
ő gondatlansága folytán követke- 
z.e^ he, a törvényszék mindkettő- 

! jüket felmentette.
! A kir. ügyész az Ítéletet meg- 
j felebbezte.

LÁSZLÓ ZS1GMOSD

áLMfomrosi
BODELO-ffiODÁJA

jfiaifif es kis állatok részére Csapú-uJö.
Talefon 552í sz.

TÖB¥ÉEYK1ZÉS.
§ Elitéit erdöpusztitó. Besseuyci 

Laí,zio nagy cserei lakos hosszabb jdőn át 
pusztította a nagycserei erdő fáit. Állandóan 
lopott tiizro való fát, míg egyszer rajta- 
i-siptcK a lopáson. A debreceni kir. törvúny- 
szek az erdöpusztitát tegnap tizenöt korona 
penzbuntetésve Ítélte. Az fielet jogerős

Gl ERM F, K TE LEN liázaspár fcázmesteri állá 
kap előnyös feltételek mellett, Pclnrarz 1 
mosnál, Debrecen, Piac utca 71.

jtfagy íajos irodájából Csapó-u. 13.
Hirdetési irodámba főlie- 
veszek egy leányt gy* 

koi'noknak.
Fizetése egy évig havonként 20 kO' 

róna, a második évben 25 korona, ésa 
harmadik évben 30 korona. Hivatala 
órák cl. c. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig. Vasár­
napokon d. e. 8 12-ig. Csak irásM" 
ajánlatot fogadok el- Föltétlenül niegG 
vfuioiu a kaligrafikns, szép férfias irjjj,

KEVÉSSé használt uj bútorok, elköltözés 
sürgőse.I eladók. Ugyanott ecetes u?®'1 

1 eladó. Bethlen utca 76,

f#1

I
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1 íutohaz1 híva.
L, í^mil debreceni 
ikik azon mo^
mljlyel a vasúti

3t “ég emléke- 
^ásóinknak,
>s Püspökladány 
elromlott, mire 

lk Debrecenből.
avotha egy gép. 
íotorosért. a se- 
■ vezette, de ké- 
?! h„°syaájaál
llay 60—6o kilo- 
el vezette a gé- 
a szintén elroin- 
a veszteglő mo- 
t) nem tudták 

következtében 
a motorosba. 

eik ezt ében aztán 
U.
r. törvényszék,] 
áblabiró elnök- 
rgyalta ezt az' 
vádlott Jöallaj 
özveszélyü cse- 
vontak felelős- 

nvosodott, hogy 
téshez és a gé­
lt hiba nem az 
lytán követke- 
ék mindkettő-

íz ítéletet meg-
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A08. október 50 ______________

rverési hirdetmény.
\ néhai Móré Mihály és neje 
‘tékát képező ingóságok, u. m.

: Suton* és egyébb felszerelések 
í ivó évi október ho 31-en délután 
' órakor a libakerti lakáson nyil- 

in0S árverésen el fognak adatni. 
Debrecen, 1008. október hó 28.

Debrecen sz. kír. város 
leltárbiztosi hivatal.

tangos

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

aossnnnnnnaansön

Bonogán és Somossy
0F Dekreten, kletemplenabasir. “®g

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

fia ne llta karók, linóleum
(„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.
narwi

1 . .  MUNKÁK!!
eljegyzési kártya, 

jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

isim 85 izl6S«$ Wtitílbep, — gyorsan és a leg- 
olcsóbb árakon keszglnik a

Afeny János-utca 47, szára alatt,
Pi?f6nf"8Sík 8 ^adóhivatalban is eszközölhetik,
RUcz-nloza 42,
T—-

szám alalt fUniprecht-palota),
-T l,'!*rw

rs—1908.

Árverési hirdetés.
Alólirott bírósági kiküldött ezennel 

I; 'hírré teszi, hogy a debreceni kir. járás- , 
jhiróságnak 1908. V. 3903/1. sz végzése kö- } 
Iw.keztében, a Rácz Hermann csődtömegé- ! 
[;;e:! leltározott, a csődleltár 2386—2407, te- j 
Itele előtti ingóságok, Des Combes Henrik 
I úgy véd s csődtömeg gondnok kérelmére 1908. I 
jev október 31. napján d. e. 10 órakor Deb- 
jci-enben Piac utca 58. szám alatt nyilvános 
|t írói árverésen eladatnak, ezen árverésre a 
l'enni szándékozók meghivatnak.

Költ, Debrecenben, 1908. október 23.
Bodogh Zsigmond,

bírói kiküldött

DEBRECZEMZ UJSAO

Kardos László
nagyrakiára.

Folyton érkező elsőrendű
vászon, kelengye, 
fehérnemű, paplan, 
függöny, zsebkendő 
• és harisnya
újdonságokkal áll a t. közönség 

rendelkezésére.
Debrecen, Kossuth-u. 9.

Telefon s*. 113.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi i bőr (ez *rc- és kézbírnekl 
ideiécét, h.mvastlgát, rózsisdnbcn JAtw.4 
febériíget Megszünteti a kézvőrösséget 
Az eldurvult, kircpedezctt és stélkilujta arcot 
vagv kezet, a legrövidebb idS alatt fehérré s 
pubAvA tesz! Pouder alá is Igen ajánlható!

Halasa gyere és biztat! fjEgy üveg 
Miit bőrápoló szer páratlan □ MOLLITEMlíf 
ToT^sen féroraentes és artalraatlai![]ara 1 kor.

Késutő helye s főraktárt

fflaiwits Jene gyógyszertára a Jgyniii
DEBRECENBEN,

f ópl.c íl.51. slett,* Várothazzal szemben.

Ha pénzét
áldozza

ayeiHtalváiiyraH
ha célszerű, Ízléses

• MIJMKÄT
kivan, — hi »ja telefonon

, »asdiniot,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája üi papirkereakedése

JE*91 se ■tceem 3ÍP. »eca&jas» I

600
darab iPSEE’" 131

Magyar találmány! Magyar Ipari'
660!0 Tfizelfeanyag megtakarítás 66°J
érhető el ujj és rógicserép kályháknál a

EilPlB
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes enrópai és amerikai egyeeclt~| 

államokban szabadalmazva.
Több eMismerő oklevél, f

Nagyság szerimi 30—3S koronáért kap-1 
ható én megrendelhető:

TrétjsFjrmr
Taekersskedé.ébeu (Telefon üti) és a „RAPID11 

gyorsfüíS viillaiainál (Telefon 647)

FF«Maliid erem, lm sí
Katiid szépítő széleknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimed 
lit vagy bárminő bdresufitó dolgot. A matllfl 
crém teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ránciiedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utóléirhetetlen fehérítője, fine- 
mitója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Kapható:

minden gyógyszertáröan és droguemban.
Ha nem basznál, árát visszaadom.

Az őszi idényre
újdonságaink

Női-ruhaszövetek,
Kosztüm kelmék,

Bársonyok és £ 
Kabát plüssökbenf

megérkeztek
Bosznay J. és Társa

divat-áruházába
I Debrecen, Kossuth-utca 5.

600
darab

Egy első rendi! szőrme gyáros teljes kész­
letét pofon áron megvettem és rengkivül elő­
nyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.) 
Gyermek bibéi* garnitúrák, Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyesi, angora. Róka, her­
melin, mention, zoboly boák, muff ok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

a Róna-féle allalii vételei! áruláia,
a főposta mellett. ..... ....... .......

600
darab 7 " ' .^í> StETm

600
darab J

t •

M/F 

■V; # ;

i
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DEBBBCZENI ÚJSÁG

hmm hirdetések.
10 äxdiv 40 fül, minikin további gr<4 4 

**•» vaetesr&bL bt-tirml rryeiuat»ti anú 8 fJL

íra pry»Sre
belts kMefe., fiCÄ to a KsAkí-it^c^ ptmt

SSS Apr* här&'xM* «lire Haitoadtk.

LEVELEZÉS.
CFvTNOS barna leány vágyás szeretnék megis­

merkedni egy oly úri emberrel, aki kellemes 
' ársalgé. Levelet kérek „Nem bánja meg“ je­
ligére a kiadóba. ggo

ÖREG urak ismeretségét keresi csinos 
leány. Levelet ..Őszi rózsa“ jeligére 
dóba kérek.

KERESTETIK egy oly haz-aspar, ki egyleti el­
járó a egyúttal házmestert leeudökeí is vé­
gezné. Sürgős jelentkezés szükséges. Cim a
kiadóban. °

CGYLS Utazó Ügynökök* azonnal felvétetnek 
Rosenoerg es Hamer cégnél Piac-u 88. 557

TANULÓ fizetéssel ielvéteük, Eossuti utca 2 
1 aszón, selyem és női ruhakelme áruháza-ban.........  ... ___________ uoO

1 i’AZÓK kerestetnek líadovánovits és~Tsa. cég- 
néi, Hatvan-u. 8. sz.

°f"X"É S.'bpltiszolgírieirétetík, Eertéss Mii lói
tuszeruzletebe, Csapó utca. ggg

PÁLINKA, bor és sßrkimirSTüÄtbirSÄ I 
rosnonek; kerestetik középkorú, komoly nő. í 
Cím a kiadóhivatalban. * !

1908.
‘%yes íio irodái,.

mm m ■&

felvétetik.

STŰJS
barna 
a kia- 

591

AJÁHLRT.
Fél. és 1 literes üvegeket veszek bármily menv- 

iHűségben Békés Emii, Vnrösmsthy-u. 1. 571
NYOMTÁTO-u. 22. sz. alatt boros pince kiadu."
,_____________________ 57ti
GAZDÁI vagy kulcsári állást keres jó bizo- 

nyit-vanvokkal biró férfi, ki már ily minőség­
ben volt alkalmazva, a,z 1909. évre nao-yobb 
gazdaságban. Cim a kiadóba. “ 547

Költözködéseket fédereri ItráT kocsin "elvaiia 1 
1 -«engen Karoly Hatvan-u. 53. ggg

( SEPI.Ó garnitutákat veszek es eladok....Gén-
lakates tanulókat felveszek, Khrenncb Sá- 
mDel 8zéchenyi-u. 44. sz.

UTCAI garzon lakás Batthyányi utca láTiT 
kiadó. 42g

a ki- 
433

ELADÁS.
ELADÓ 20 mazsa szalonna, mázsánként 64 fo­

rintért. Kardos Marton, Hajdaböszörménv 
144o. szám. -gA

30 óv óta föntálló trafik üzlet 
1. szám. eladó,

2 utcai szoba a Bankpalotába kiadó. Cím 
dóban. .

Rózsa-u.
_______________ 5i 5

A főtéren egy 20 év óta fenálló fodrász~üílef 
más vallalat végett sürgősen eladó. Cim a 
Kiadóhivatalban. ggg

^IjLADO HÁZ Bundi ntca 12 azam ggtj
ÉLÁDÓ sarok ház, szép nagy gyümölcsös ud- 

var, j ovi zu kút, külön elkerített baromfi ud­
var, fűszer vagy korcsmának nagyon altai- 

^mas, Pacsirta utca 19. 544
ELADÓ a Teleky utca "Í9. sz. alatt 3 drb. kitűnő 

boroshordo ur trrtaima 1982 liter, továbbá

R&jzé Miklós
festőiskolába

F?ao Utca 42. sz.
Hátai a

-Wlbelüségben

a,

Beiratkozás okát ugyanott
d” »• 9-I2-ig, d. 3. eífogad

2~H

wits Józsi!
2000 drb. uj ledéi cserép

jutányos
391

FRI emberek ebéd kosztol kapnak 
aronL Szent-Anna-vi. 58. sz.

IGEN elegánsán berendezett kát utcai szoba 
garzon lakasnak kiadó, Egyháztér 13. sz.
. _____________ ________________ 354

MAGaN detektív iroda,' Debrecen, Iskola utca
tZ™' f gyeket, nyomoza.
sokaf megfigyeléseket elvállalok, a ie»n8- 
gyobb titoktartás mellett. Krámer József 169

EfeibNYABÖfCIEAR VáELAUt Haris.
nvak kötése és fejelése felrállaltatik Benyats 

-midnél Debrecen, Tisza palota. Í^118

' ’ ’ LEGÚJABB! !
On-beretv ál­
kozó készü­
lik, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
k étéin pengé­

iével 14 korona fenyőn Gyuia üzletében Piac- 
Utca 9. Bika szálloda mellett. 9585

I í A SZNa I ,T bútorokat vesz ésTísicfKónvTjó- 
zseí asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 379

X métermázsa fa felvágva 2 kor.
11 !• l’ter háztartási petróleum 24 fill 

■;sy liter csillár petróleum 30 fül. Altmann 
Koigm on d, Csokonai utca 33. 599

r <>k fiatal 26 éves jó családból való ináirv 
magyar es német nyelvet beszél, főzésben 
haztartasban jártás, helyben vagy vidőkre is 
Kiaganos úrhoz gazdasszonynak ajánlkozik 

im a kiadóba, gazdasszony 26 jelige. 587
1- eT szép nagy utcai szoba külön bejárattá 

Konyha nélkül a vasút közvetlen közelében 
azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 589

• i- .VEDET végzett okleveles tanítónő 1 künn 
uaert zongora órákat ád. Cim a kiadóban. 592

$7j
Legjobb

BVSUUi

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
^ legelegánsabb

m
$ 99

legszebb ékszerek
sieüd árban jótállással

KuriánCyula möárá?
Pe&’eoea, Flio-atüa 42. szám

elsőrendű szasémtíbeiye
Piüs-sísa 46. szám sí símta J

Csinos glaoe, i
Finom svéd, S

Tartós szarvasbőr"

Meztyük
üoigyeb, arak és gyermekek részére 

óriási váüasziékban

keztyü, kétszer és orvosi siaszerrárábaé, 
Oebreozee, Piacz-utnza 12, sz, (Siinczisger ház,)

SE i Dlfí
XfiXTJiT^rpiK^,

'X

msr ‘"mm

KERESLET.
ügyvédiGYAKORLOTT gépíró leány 

ulast keres. Cim a kiadóba.'
ÜGYES elárnsilónő, ki

irodai
579

,. , -----—» -- már ily minőségben volt
<dS5S”»-!Ät,ltr*1* mdl=“ "ra“i

K vartélyosok 
felvélotnek

külön szob 1 heti1 frt.
19. sz.

1 JESTER felvétetik 08apó-uT49. ü~.
1 ' öUWTTádogM segédeiíeívéltéttiekKiirÉ:

bádogosnál Piao-u. 34. szám Debrecen.
Dvi

bérért
569

"669

nac,

fiz e.-ma9y. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége 

(Xotezsvár, ferencz J^zsef-e 7. sz. a.)
njof-diyogosult állami-, megyei- és rlrosi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén " 26

törlesztési kötcsönőgyckben
üliseete* Kba^gytitsi) »$ tanácsosai tiolgéi,

Osa i akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moh a. védjegyet és aláírását tünteti lel,
A Moll A,-féle Seidlltz porak tartós vvörvnaäs! 
* ’®!™^a.c-,abb gyomor- és altestbántalmlk, gvo- 

«yomorhév, rögzritt székrekedés, má • 
bántalom, vértolu as, aranyér és a legkülonbözftb 
n.u betegsége-: ellen, e jeles házi szernek éviize- 
des óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, áíl 

egy lepecsételt eredeti doSozaak 2 kor.
Hamsiíásolí törvényileg fenyiffaínglt,

-Li0“Ltu-p ELE""",
1 ",;i!8^'Wx9«s^ieKE*2cr$rvie-irnacv

*. »IV» ; 1-, tí„. r i. -.-ifi ,,‘f.fr-

btf’tfrrvűjí frrfBaiínijF
pta'i ^.^^ísIbq'

Csak akkor vaíédi
ha mindegyik iiveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Molt- 
féle gós-borszesz neveze- 
teeen mint fájdaíomcsil- „ ^ .
apiíó bedörzsölési azer 

koszvény, csus és meg. 
kötés egyéb kóvetkermé- 
njeinél Jegismeretesebb fii /

népszor. < llr^ V /
Kgy ónozott eredeti fi vég ára 1 kér. 90 flit

Váleezbélyeg oaaiolindé,

»jómtól « köífcrgdg^peo, (» Djséf

I Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készít«-' 
gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápol!' 
sára gyermekek s felnőttek részére. Ári darito' 

kint 40 fill. Őt darab 1 bor 80 Ilii. 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.1' v®“j 

jegyével van ellátva.
Főszétktildés.

MOLL A. gyógyszerész
es. és kir udvari szállító által.

Bécs Yuclhl a miien 9. szám-
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mii- 

lett teljesittetnek.
A raid Arakban tessék határozottan Moll A- 
snral és védjegyével ellátott készitmónyokel «6rl1,

Dyoxndájtibaa) Tul<yd»aoa Tnaa öjaie,


